

为国宝,这里机关算尽

江苏省美术馆新馆开门迎客,“国宝库”严密防守堪称铜墙铁壁

昨日,江苏省美术馆新馆赶在春节前开门迎客。据了解,南博新馆正在建设,而老的库房将会拆掉,内藏国宝将会“暂居”美术馆新馆内,这里可能会长期陈列南博馆藏的精品画作。记者昨天走进美术馆新馆,不禁惊叹它的重重“机关”——就算是《纵横四海》里张国荣那样的“超级大盗”,也躲不过去!

快报记者 赵晨
快报记者 辛一 摄



工作人员演示开启“潜艇门”的方法

“国宝库”大门—— 密码、掌纹、钥匙一个都不能少

乘专用电梯来到美术馆新馆四楼,走过一道长廊,两扇大铁门就赫然映入眼帘,这就是库房大门。进这个门可不简单,需要三个人、四道程序才能打开。

“先要把安防关掉。”库房里面装了红外探测器,如果进入前不关闭,探测器就会报警。大门左边有一个像电话一样的机器,上面是数字按键,下面的小平台上,印有手掌的形状,手指之间还有四个金属棒。美术馆工作人员告诉记者,这是“手型机”,里面存有开门人的手掌纹路信息。“注意,这是‘掌纹’,可不是‘指纹’。”

开门时,一个人站在大门右侧,先用钥匙把门锁打开;另外两个人站在“手型机”旁,其中一个先把密码输进去,另一个人再把



库房对密码输入要求高

自己的手放在平台上,手指夹紧金属棒,“啪”的一声,门就开了。拿钥匙的不知道密码,掌握密码的没有手纹,三人同时在场,才能打开大门。

第二道“潜艇门”—— 千吨水压上千高温影响不大

进入大铁门后,是一条大走廊。但要进到真正的库房,还得过一道“潜艇门”。“它长3米,宽3米,厚18厘米,钢铸成的,一套得40多万。”工作人员介绍,顾名思义,这种门密封性超好,就像潜艇的门一样,水火不入。“要是发了洪水,1000吨的水压在门外,24小时内不会进去10毫升;如果失火,门外1000℃的高温,24小时内库房温度变化不超过1℃。”这道门要开除了钥匙,也得输入密码。

恒温恒湿—— 藏品住进了“精装修”房

工作人员说,库房的四周是“调湿板”,据悉,它能感应空气湿度,当湿度过高,就把空气中的水汽吸进来,湿度过低,就把储存的水分释放出去。地面是橡木地板,能承受5吨重的叉车。库房的温度常年保持在18℃,湿度在60%。



广场上的“监控探头”形似路灯

“无缝”防盗—— 探头、红外、压力探测器俱全

如果“专业”的盗窃集团来到省美术馆,会遭遇什么?

“大盗”可能会在美术馆新馆的小广场上“踩点”。但他的行踪早已被旁边的“路灯”摄下来了。原来,新馆周围有12个球形探头,两个一组,做成路灯的样子。

如果他觉得白天太过招摇,夜里靠登山设备从外墙爬到顶端,想从顶楼进入馆内,就要留心楼顶的探头了。这个探头在最高处,可以监控整个楼顶。

一楼、二楼的展厅大多是一些临时画展,画作就挂在移动的展墙上。但在离画面20厘米处,有一道“红外幕帘”,一旦有人触碰到,就会发出警报。同时,附近的探头就开始工作,录下画面。三楼展厅则装有玻璃破碎探测器,只要有玻璃碎了的声音,就会发出警报。整个展柜还布满微波,一有动静,就会发出警报。”

电影中,“大盗”穿越重重关卡,终于揭开玻璃罩,往往在伸手拿的一瞬间,警报响起。“其实这是‘压力探测器’。”工作人员说,像陶瓷这类展品,放好后会把相应的压力数据输入电脑,一旦有人拿起,“压力探测器”就会感应到并报警。

今起三大展览免费开放

江苏美术馆新馆总建筑面积28000平方米,如果加上7000多平方米的老馆,江苏省美术馆将是除国家美术馆外全国最大的美术馆,新馆地下2层,地上4层,高4米,总投资3个亿。整个建筑呈不规则的方形,由两块相互扣合的建筑组成,宛如一对扣合的双手,从高处俯瞰,又似一幅拉直的中国太极图。

昨日新馆试开放,除大年初一外,新馆将一直试运行到2月28日,之后将再次关闭,进行内部整修,6月左右正式开馆。试开放期间,一举推出“江苏新貌作品展”“新金陵画派、江苏书画家作品展”和“南京博物院、江苏省美术馆藏品展”三个大展。从今天起至2月28日,市民可以免费领票看展。



江苏省美术馆新馆外观

传“爱”进行时 精彩PK不容错过

现代快报96060携手移动12580推出的12580联盟杯——手机传“爱”语活动在2月8日进入了井喷阶段,票选和“爱”语数目均创新高纪录,双节将至,传“爱”仍在继续。

“都市放牛”评“爱”语

编号16:幸福是什么?是我们每天温柔地关注着彼此飘逸的秀发,一天一天被岁月染白,然后将它们放在婚纱照中珍藏。

点评:100个人心中有100个不一样的哈姆雷特,幸福的定义也是如此。

编号17:爱情就是一双鞋,合脚和谐走百年,常常洗刷去灰尘,天长地久不变形。

点评:舒适是选鞋的唯一标准吗?显然不是。否则像铐一样的高跟鞋又何德何能遍古今中外,经久不衰?

编号18:珍惜你已得到的,呵护你所拥有的。“珍惜”无疑是增加爱的长度,“呵护”则可增加情的浓度。如此你才能爱无恨、情无悔。

点评:坐看云起的时候,一定经历过风雨的洗礼。谢谢你风里来雨里去,遍体鳞伤,给我们换回这样的感慨。

编号19:几十年的生活让爱情洗尽铅华,爱情把生活的琐碎包容沉淀;磕磕绊绊,依然和你同沐夕阳的那个人是因为爱,祝爸妈银婚快乐!

点评:情话其实就是一些废话,包括吵架。抱个拳唱个诺,祝你父母银婚快乐!

编号20:爱你没有理由,为了你我愿付出所有。我没房,但是我很温柔。小琴,我妈妈喊你回家吃饭。

点评:都说有情饮水饱,吃饭比饮水高了好几个档次呢,祝福你们。

5000元现金大奖由“你”定

读者可以通过短信方式投票给自己最喜爱的宣言,最终的大奖将根据读者票数多少来决定。

投票方式:江苏移动手机编辑短信编号“XX”发送至106585001111(无信息费)。

特别提醒:发送心目中关于“爱”的诠释(随笔、诗歌、散文、微小说等形式不限)发送到106585001111(无信息费),就有机会免费赢取5000元现金大奖和精美鲜花。参与者拨打快报便民网96060(热线电话)均享受最优惠便捷的鲜花预订!亦文

有周董的招牌也不行 电视台“嫌弃”《熊猫人》

周杰伦“不务正业”拍《熊猫人》,原本就引来非议不断。但屋漏偏逢连夜雨,本月2日起在四家卫视播出后收视率惨淡,先是深圳卫视第一天就撤出晚间黄金档,随后重庆卫视也传出要提前下档的消息。前天,江苏卫视竟传出播出时最低收视率跌破了0.6,该卫视也有可能紧急叫停《熊猫人》。

据悉,从头到尾基本上都是“丑男”的《熊猫人》,让网友感叹:“其实不是不能接受这部剧,只是至少主演要养眼吧!”而被周董引以为傲的“好莱坞”剧情,却有点“十三不靠”,情节太过俗套,脱离现实生活,超冗长的叙述节奏也让观众感觉“比韩剧还要拖沓”。

在深圳卫视将《熊猫人》播出时间退出黄金档之后,重庆卫视也传出提前下档的消息。而之前四家中收视率最高的江苏卫视面对日益下滑的收视据传也有可能紧急叫停该剧。昨天,江苏卫视有关负责人刘小姐透露,《熊猫人》开播以来,确实收视很一般,“我们认为,该剧的整体故事还可以,但是情节真的有点水,让观众觉得很拖沓。除此之外,周杰伦没有参与其中的演出,应该也是影响收视率的原因之一。”

刘小姐坦言,由于临时换剧的成本很高,所以电视台应该暂时不会撤下《熊猫人》。但是,接下来会播放由电视台自己剪辑过的版本,“总体集数不会改变,只是剪辑过后的每一集的时间会缩短一些。”

吴晓铃 快报记者 李谷 应嘉轩

亚运歌手挑战赛 完美落幕

由第16届亚运会组委会、加多宝饮料有限公司和广东卫视联合主办的“先声夺金”王老吉唱响亚运歌手挑战赛总决赛的最后一场2月6日晚完美落幕。夺金之夜,四强选手喻佳丽、邓英婷、杨硕、冉渊依次对总冠军发起冲击,经过四轮激烈角逐,喻佳丽最终问鼎金牌,亚军是邓英婷,季军杨硕,冉渊则位居第四。

层层考验决出冠军

总决赛一开始采用了积分制。四位选手依次演唱了亚运主题歌曲,由五位评审丁薇、林志炫、刘铭洋、常宽和黑楠给出支持分,外加由体育明星、专业媒体人和音乐人组成的20人超级评审团的支持分,决出排名。比赛中喻佳丽率先进入三强,而杨硕则因为网络得票率最高紧随其后,冉渊在随后的清唱PK中不敌邓英婷,最终名列第四。

三强争霸的过程尤为精彩,为了让选手们有更多表现的机

喻佳丽“夺金”



图为颁奖现场

会,本场决赛推出了争夺种子排名的新赛制。通过三轮车轮战之后,喻佳丽已经初现冠军相,名列一号种子选手。而邓英婷和杨硕较量过后,显然相对于太过奔放夸张的杨硕,精致婉约的邓英婷赢得了更多评委的心,杨硕就此赢得季军位置。

最后,邓英婷和喻佳丽各唱

一曲进行冠军之争。最终,喻佳丽以宽阔的歌路以及扎实的唱功等综合因素成为了“先声夺金”的总冠军,不仅赢得了价值十万元的金牌,更被亚组委授予“亚运歌手”的官方称号。

常宽黑楠现场“掐架”

本场总决赛几大评委的言

语风格也成为一大看点,由于之前力挺冉渊,常宽似乎被扣上了“个人喜好主义”的帽子,决赛时和其他四位评委也常常意见相左,除了偶尔和林志炫耳语几句之外,与其他三位评委全场几乎零交流。而常宽说出的“冉渊,其他四位评委都不喜欢你。他们不喜欢你,是因为他们和你风格不同”之类的言语立刻遭到了反击。黑楠立刻澄清:“我从来不会因为风格而不喜欢一个歌手。”之后在杨硕和邓英婷的PK中,针对丁薇和黑楠对杨硕演唱太过于炫技的评价,常宽则表态说:这是在广州,不是在北京。北京能出崔健、常宽、窦唯,广州只出了个杨钰莹。”言语之间,暗藏冷箭。而黑楠显然对于之前自己的爱将——第五名周礼虎的离去耿耿于怀,屡次提到“我心里有五个冠军,前五强都是冠军”。常宽黑楠的“针锋相对”让现场火药味极浓。

快报记者 应嘉轩